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Verificando o número regimental de vereadores o presidente deu início a 40ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 17 de novembro de 2022. Saudou os vereadores e ouvintes da rádio 

106.3.O presidente colocou em discussão a ata da 39ª Sessão Ordinária, realizada em 07 de 

novembro de 2022, não houve manifestação e ata foi aprovada por unanimidade. 

Correspondência: Oficio nº 011/2022- Gilmar Lopes Giacomelli Patrão do CTG Cancela 

da Fronteira. Oficio nº DG 5197 /2019 – Tribunal de contas do Estado e Convite passagem 

do Comando da 1º  Brigada Mecanizada de Cavalaria de Santiago. A secretaria fez a leitura 

das correspondências. O grande expediente está a cargo do vereador Flamarion Keller – do 

PMDB, pelo tempo de 20 minutos. O Vereador cumprimentou a todos, e comentou que 

escutou a fala do prefeito na rádio e falou sobre os vandalismos no Município. Disse que é 

inadmissível pessoas com má índole, que danificam o patrimônio público que é o Coreto 

municipal. Que as pessoas cobram dos vereadores certas atitudes, mas estão esquecendo de 

zelar pelo patrimônio do Município. Falou também que a terceira vez que estão danificando 

o chimarródromo. Falou também que gostam muito de falar do esporte em São Vicente e que 

tem que ter mais esportes em no Município, para divulgar, atrair outras equipes de fora para 

ver o ginásio e o campo cheio. Que a prefeitura deve investir mais em esportes. Em especial 

fez homenagem a equipe do Tio Nanato que está representando São Vicente do Sul, assim 

como o Atlético que pelo segundo ano em Santa Maria que são 61 equipes e estes passaram 

para 2° fase. Que sabe das dificuldades que eles têm enfrentado pelo transporte. Também 

falou de um corredor Jonas Benites do Carmo que a mais de cinco anos não mora mais em 

São Vicente. Que ele participa de corridas de rua de 5km e que mora em Bento Gonçalves e 

que tem participado de várias corridas e que seguidamente ganha o primeiro lugar e que ele 

merece reconhecimento. Falou também das limpezas das ruas, que são muito cobrados. Falou 

nas ruas Visconde de Rio Branco, que tem que dar uma limpada nas calçadas, Antero Xavier 

onde tem a calçada que desce a esquerda.  Falou sobre a frota dos veículos da saúde que foi 

entregue veículos para melhorar o atendimento das pessoas. Outro pedido que falou, foi sobre 

o esgoto na Rua Conde de Porto Alegre e por fim, prestou sua homenagem ao Diego Lutz 

Roso que escreveu um livro e foi lançado na feira do livro em São Vicente do Sul. E 

parabenizou a organização da feira do livro. O Presidente solicitou que a vereadora secretaria 

fizesse a leitura da do projeto de Lei do Legislativo nº 105/2022- Autoriza a abertura de 
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processo seletivo para criação de cadastro reserva para contratação temporária emergencial, 

por excepcional interesso público de 1 (um) profissional Auditor Público Interno. Após 

análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade e viabilidade de 

tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto n° 105/2022 

que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Legislativo 106/2022- Autoriza a 

abertura de processo seletivo para criação de cadastro reserva para contratação temporária 

emergencial por excepcional interesso público, de 1 (um) profissional de auxiliar de 

consultório dentário. Após análise o assessor jurídico opinou pela legalidade, admissibilidade 

e viabilidade de tramitação e votação deste projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto 

n° 106/2022 que foi aprovado por unanimidade.  Ordem do Dia – Trabalhos dos 

vereadores: Pedido de Indicação nº 76/2022-  de autoria do vereador Alex dos Santos 

Martins PTB, solicita que seja feita patrolamento na localidade do Cerro São Miguel. 

Colocando em discussão o vereador se manifestou sobre a sua solicitação e pediu atenção da 

secretaria de obras. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi 

encaminhado para o Executivo Municipal. Pedido de Indicação nº 77/2022– de autoria do 

Vereador Alex dos Santos Martins PTB, – Solicita ao Executivo Municipal, que seja feita 

troca de lâmpadas na entrada do Bairro Novo Horizonte. Colocando em discussão o vereador 

se manifestou sobre a sua solicitação e pediu atenção da secretaria de obras. Colocando em 

discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal.  

Pedido de Indicação nº 78/2022– de autoria do Vereador Alex dos Santos Martins PTB, – 

Solicita ao Executivo Municipal, que seja colocado fresa de asfalto ou cascalho na entrada 

do Condomínio Coqueiros. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi 

encaminhado para o Executivo Municipal. Pedido de Indicação nº 79/2022– de autoria do 

Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, PT – Solicita ao Executivo Municipal e a secretaria 

responsável, que seja instalado um quebra-molas lombada na rua José Eloy de Menezes no 

bairro na Vila Dr. Fernando Pahim. Justifica- se a solicitação de redutores de velocidade pois 

conforme informações dos moradores os veículos transitam em alta velocidade podendo 

causar graves acidentes. Colocando em discussão foi aprovado por unanimidade e foi 

encaminhado para o Executivo Municipal. Pedido de Indicação nº 80/2022– de autoria do 

Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira, PT – Solicita ao Executivo Municipal e a secretaria 
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responsável, solicita seja colocado fresa asfáltica nos buracos da Rua General João Manoel 

em frente a creche cristo educador. Justifica- se a solicitação de pois em dias de chuva o 

acumulo de água, os familiares e as crianças tem dificuldade de transitar. Colocando em 

discussão foi aprovado por unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal. 

Pedido de Indicação nº 81/2022 e nº 82/2022– de autoria do Vereadora Maria Helena 

Morrudo Castro Vicente, PP – indica ao Executivo Municipal que seja providenciada a 

colocação de dois bueiros na estrada do Passo do França a mais ou menos 400 metros da 

faixa, onde a estrada tem o trevo que vai dar acesso a RS 241, tendo em vista que os veículos 

pesados que fazem o contorno naquela localidade estão danificando o pátio da última 

residência. E a indicação nº 82/2022- indica ao Executivo Municipal que seja colocado uma 

lâmpada na localidade rua Lauro Prestes, mas especificamente onde tem a residência da 

senhora Ana Sturza. A justificativa será feita em plenário. A vereadora corrigiu a localidade 

sendo na 28 e não no Passo do França. Colocando em discussão foi aprovado por 

unanimidade e foi encaminhado para o Executivo Municipal. Explicações pessoais: Gislaine 

Ziquinatti Delpino- PP, cumprimentou a todos e que andou dando uma olhada na tão falada 

estrada da Timbauva e do Rincão dos Rumpel e foi depois da chuva no feriado e achou bem 

transitável, disse que estava bem boa e falou com o prefeito sobre o Trabalho das pedras e da 

licitação que já tinha acabado e agora vai ficar só para o pessoal da prefeitura manter. Que 

as pedras que ficaram na entrada das casas os servidores da Prefeitura vão dar o andamento. 

Também comentou que foi procurada por moradores do Beco dos Pinheiros para ajeitar 

depois da hotelaria do Tio Pinto, que a patrola boa para uso está na Gloria e quando chegar 

o motor vai dar para fazer mais coisas, disse que é uma questão de informação para as pessoas 

que solicitaram. Falou ainda sobre o coreto, que a palavra é indignação. Falou que são muito 

cobrados quanto aos banheiros do Quiosque e questiona se os mesmos vão durar. Comentou 

que em conversa com algumas moças de Santiago que estavam entregando panfleto 

perguntaram porque não enfeitavam o Quiosque e que foi falado por elas que em Santiago 

todos ajudam a cuidar quando colocam os enfeites de natal e falou que aqui em São Vicente 

sempre foi um problema. Que não sabe se vale a pena arrumar o banheiro do quiosque ou 

colocar um químico porque gastar um projeto e não durar um mês. Gilmar Lopes Giacomelli, 

PDT– cumprimentou a todos e se justificou pelo atraso. Fez um convite para abertura oficial 
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do Rodeio sábado às 13h na sede Campeira Pedro Deon. Falou que visitou a parte da oficina, 

na antiga câmara fria. Que o motor novo da patrola já está aí e que a partir de quarta vai ser 

montada. Disse que é a patrola nova é uma pena que o motor tenha estragado ou por falta de 

manutenção. Que a patrola velha vai ser refeito o motor. Disse também que a estrada 

Timbauva dos Melos onde colocaram as pedras está um espetáculo. João Batista Cassol, PP- 

cumprimentou a todos e falou na estrada Timbauva dos Melos, que dá para dizer que está 

boa. Comentou também que o fundo estradas já chegou verba na prefeitura. Falou que as 

pessoas que vão dizer palavrão, riscar o coreto e o posto, que todos têm a obrigação de zelar 

pelo que é nosso. Maria Helena Morrudo Castro Vicente, PP - cumprimentou a todos e falou 

sobre os seus pedidos de indicação, que é na estrada Passo do França, bem na curva que a 

estrada está estreitando e passando pela propriedade de uma senhora que quer construir. 

Sobre o pedido da lâmpada na Lauro Prestes da casa da Ana Tereza, que é bem na curva,  é 

uma senhora de idade, que tem filho com problema e que está muito escuro. Que recebeu 

uma informação da deputada Ana Melia que no dia 18/11, portanto amanhã vai ser entregue 

uma viatura nova para fortalecimento da segurança pública do nosso município. Comentou 

sobre as vacinas que estão disponíveis no posto Central e que tem pouca procura de 

preventivos na Vila Fernando Pahim.  Que em conversa com o Heveraldo Pelk comentou 

sobre as melhoras que em sido feita principalmente na área da saúde onde o mesmo é operário 

e que tem sido feita várias reformas. Também parabenizou o Diego Roso pelo seu livro e a 

Dona Guida que foi homenageada na feira do Livro. Alex dos Santos Martins, PTB-  falou 

sobre a estrada Timbauva, que sobre um comentário no facebook que ele foi contra 

patrolamento da estrada e que ele foi um dos que mais brigou pela estrada. Que pediu o início 

da obra em uma tribuna Livre, e que cobrou do contrato. Que foi dá uma olhada na estrada e 

que realmente está boa e que ainda falta algumas coisas para fazer que a prefeitura vai seguir 

com a obra. Falou também do Rincão dos Esquecidos sobre um poço que já foi perfurado e 

que foi iniciado a perfuração do outro. E pediu para alguém da secretaria levar água lá.  Sobre 

a Rua 31 de março pediu que fosse feito uma limpeza que já foi pedido pelo vereador 

Flamarion também. Parabenizou a secretaria de educação pela mostra cultural e que cada vez 

mais tenha eventos como aquele para incentivar a educação e cultura da população.  Também 

comentou que fez indicação nº78 para colocação de fresa no condomínio Coqueiros e 
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parabenizou a secretaria pela tubulação feita naquele local.  Falou também sobre o 

vandalismo que está indignado, que é impossível só São Vicente não poder ter banheiro 

público, falou que nem chimarródromo pode ter e por fim, falou também que deve ter uma 

manutenção das patrolas. Danieli Buttinger de Oliveira, PT- cumprimentou a todos e falou 

que gostaria de lembrar a lembrança do seu Alfredo Rosa sobre as vacinas que estão 

disponíveis, da importância. Falou também sobre a indicação de quebra-molas que foi 

solicitada por alguns moradores. Falou também sobre a solicitação de lombadas na Novo 

Horizonte, Lauro Prestes que são locais que tem asfalto e falou também na Antonio Gomes.  

Que foi passado que o serviço só ia ser feito quando viesse uma empresa na cidade e que 

sabe que nos próximos dias a empresa estará, que possível seja atendido o pedido da 

comunidade.  Também falou sobre a colocação de fresa asfáltica na frente da creche, que foi 

solicitada por uma mãe e foi olhar.  Que na semana passada esteve visitando o Umbu e o 

Campi e que está bem limpo e fez solicitação de limpeza do Campi e do campo de futebol. 

Também solicitou que seja limpa a caixa da água e que está critica a situação. Comentou que 

participou a amostra cultural e falou dos homenageados. Falou da importância da pintura do 

asfalto no atalho, principalmente pelos alunos que transitam a noite. Falou que esteve com 

vereador Alex no posto de saúde Dr. Fernando Phaim e que conversou com a técnica 

responsável e que na próxima segunda vai fazer os pedidos. Que foram no posto da Lauro 

prestes e que ainda continua sem ar condicionado.  Também falou que o IFFar Campus São 

Vicente do Sul completou seus 68 anos no dia 17 de novembro e a importância da instituição 

na cidade.  Flavio da Rosa Pahim- Cumprimentou a todos e disse que elenco três ou quatro 

assuntos na fala, poço, Coreto, banheiros e viatura que está por chegar.   Que todos envolvem 

trabalho, luta, por discussão política. Que todos sabem da dificuldade do poço. Que a questão 

dos banheiros é uma luta. Que a viatura que está chegando e que tudo envolve luta e trabalho. 

Que as pessoas que picham o coreto, que jogam coisas no chimarródromo se todos soubessem 

de como tem tanto trabalho e gente envolvida. Que fica triste, indignado de em ver as pessoas 

depredando. Flamarion Keller – cumprimentou a todos e falou que será um grande rodeio no 

Ctg Cancelada da Fronteira.  Concedeu a palavra ao vereador Gilmar que falou sobre a 

programação do rodeio. O vereador Flamarion falou também sobre a caixa da água do 

balneário do Umbu que era para estar pronta, que o verão está chegando. Falou também sobre 
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os redutores de velocidade, sobre a rua Antônio Gomes que foi levado um oficio dos 

moradores. Que seria interessante olhar onde colocar os redutores de velocidade. Também 

falou sobre o bar do Balneário Passo do Umbu, onde tem um campo de futebol que espera 

que seja feita a limpeza e por fim, falou também da Rua Quincas Maciel sobre o 

melhoramento. Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a proteção divina e 

encerrou a presente sessão.  OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está 

gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol                     Maria Helena Morrudo Castro Vicente 

  Presidente     Secretária 


